

西安

四十高铁预计今年6月开通运营
十堰

全力冲刺开门红

合武高铁跨铁路桥吊装

通车后武汉至合肥只需1小时

长江日报讯(记者汪文汉 通讯员龚靖 杨林 李欣)1月17日,长江日报记者从中国铁路武汉局集团有限公司获悉,四十高铁湖北段启动冷滑试验,标志着四十高铁湖北段迈入关键检测阶段。

1月16日上午10时20分,在四十高铁郧西站,一台承担冷滑试验任务的轨道车从郧西隧道驶出。该车从十堰东站出发,沿线路驶向陕西漫川关站。此次试验范围覆盖四十高铁湖北段全线接触网,试验长度约94.24公里。

冷滑试验是在高铁接触网不带电的情况下,通过轨道车搭载专业检测设备,模拟列车运行状态,对接触网的多个关键参数进行全方位、多层次的动态检测。

中铁建电气化局四十项目接触网冷滑试验负责人王嵩岩介绍,试验过程中,轨道车以低速、中速、高速三种不同速度进行往返检测,全面模拟未来列车运行状态,这是对前期所有安装工作的首次全面“体检”。据了解,冷滑试验是高铁联调联试前的关键环节,其开展意味着主体工程已基本完工,系统级调试正式启动。

四十高铁湖北段从陕西省商洛市山阳县漫川关镇进入湖北省十十堰市郧西县,经郧西县城、土门镇等,最终接入十堰市郧阳区的十堰东站,沿线覆盖鄂西北地区。截至目前,湖北段主体工程已基本完工,包括隧道全部贯通,桥梁合龙、路基建成、无砟轨道铺通等关键节点均已实现。

四十高铁陕西段,西起西安市,向东南穿越秦岭山脉,终至陕鄂省界,与湖北段衔接。截至目前,陕西段路基、桥梁、隧道、无砟轨道等主体工程已全部完工,通信、信号、电力及牵引供电等工程接近尾声。

据介绍,四十高铁预计今年3月试运行,今年6月开通运营,将接入已建成的武汉至十堰高铁,形成西安至武汉间的便捷高铁通道。以往,武汉至西安需绕行郑州,总行程约1059公里;四十高铁通车后,线路总长将缩短至716公里,直接减少约343公里,武汉至西安的铁路运行时间将由目前的5小时缩短至2.5小时左右。



合武高铁雷家冲特大桥钢盖梁吊装完成。

合肥

市政府召开第178次常务会议

(上接第一版)

会议强调,要认真践行人民城市理念,下足绣花功夫,不断提升城市精细化管理水平,聚焦“平、明、绿、美、净、齐、畅、宁”目标,以“五改四好”城市更新为重要抓手,以“四线一口”环境整治提升为牵引,健全工作机制、完善导则标准、强化数智赋能,提升治理质效,统筹实施八大系列攻坚行动,努力实现城市环境品质一年上台阶、两年大变样、三年创标杆。

会议要求,要统筹发展和安全,立足超大城市发展实际,着力提升燃气保障供应能力和燃气经营企业服务效能,强化行业安全监管,构建城乡融合、清洁低碳、安全高效的现代城镇燃气供应保障体系。

会议还审议了《市人民政府关于修改和废止部分规章的决定(草案)》《市人民政府关于公布市政府行政规范性文件清理结果的通知(送审稿)》。

天河机场T3交通中心连廊新电梯投用

旅客换乘不用再爬楼梯



武汉天河机场T3航站楼与交通中心连廊电梯正式投运后迎来的第一拨旅客。通讯员侯婧 摄

长江日报讯(记者汪文汉 通讯员侯婧 王梓苗)1月15日,武汉天河机场T3航站楼地面层与交通中心连廊层4部新电梯投入使用,旅客换乘实现“一步直达”,新电梯的投用提升了T2航站楼与交通中心地铁、高铁路之间的换乘效率,为旅客打造更加流畅、便捷的换乘体验。

新电梯位于T3航站楼与交通中心之间连通的1、2号连廊处,手扶电梯、垂直电梯各2部。以前,旅客坐摆渡车到此处地面层时,只能通过步行楼梯到达连廊层,颇为不便,尤其对老年人、行动不便及携带大件行李的旅客更是如此。

当日上午10时,随着摆渡车空港3路抵达T3地面层站点,第一批从T2下机转乘地铁高铁的旅客沿着现场清晰标识,步行十余步,便登上楼外崭新扶梯,到达T3连廊层,无需爬楼。

为进一步提升综合交通枢纽的衔接效率,武汉机场公司积极响应旅客出行需求,主动启动T3航站楼至交通中心连廊电梯加装工程的可行性研究。在项目推进过程中,面对场地条件复杂、施工组织难度大等挑战,组织多轮专业论证与周密审核,形成完善方案。施工单位科学调度、精细施工,在确保航站楼正常运行的同时,于去年底完成施工任务。

为保障电梯投用后旅客动线清晰、换乘流畅,武汉机场现场勘查,明确了电梯编号、旅客流向及标识系统优化方案,并督导完成扶梯与直梯安全提示、方向指引牌等数十处标识的增设与优化工作,确保现场引导系统完备、直观。

“原来是爬楼梯,携带大箱子十分不便,现在这一问题彻底解决。”旅客裴庆国为这个变化点赞。

此次连廊电梯的投用,进一步优化了武汉天河机场内部交通组织流程,提升了枢纽的集疏运能力和整体服务水平。

四十高铁冲刺6月份通车运营

届时武汉两个半小时到西安

讲文明 树新风
长江日报公益广告

敢为人先 追求卓越

设计 陈昌